

高觉悟代表  
尤文图斯



# “经济学博士”带头 尤文引领意甲救市大潮

巴萨还在为如何说服球员降薪而头痛，尤文图斯球员已在队长基耶利尼的带领下主动降薪9000万欧元。上周日，尤文图斯发布公告称球员与教练将在3月、4月、5月与6月集体降薪税前9000万欧元，如果本赛季已推迟的剩余比赛重新开始，俱乐部将与球员和教练协商，按照实际比赛恢复情况与最终赛程重新调整薪资。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

尤文图斯方面并未透露降薪的具体方案和细节，但从意大利媒体之前的报道来看，降薪是由队长基耶利尼推动的，后者不仅是一位杰出的中后卫，同时还是一位经济学博士。此前他曾代表更衣室与主席阿涅利以及其他俱乐部高层进行过会谈，首先在球员降薪以帮助俱乐部这一大原则上达成了共识，然后再与几位更衣室核心成员一同制定了降薪方案，并最终得到了全体球员的支持。

意大利媒体之前的报道称基耶利尼一共提出了三个降薪方案，第一是3月的工资照常支付，接下来赛季停摆多久，球员工资就停发多久，直到赛季重新开始才恢复。第二个方案是如果赛季就此结束，那么球员放弃两个月的工资，但如果赛季还会重新开始，则只放弃一个月。第三个方案是无论赛季是不是就此结束，球员都放弃一个半月的工资。从目前的情况来看，尤文图斯更衣室采纳的应该是第三种方案，即无论赛季是否重新开始，都放弃一个半月的工资。

需要说明的是由于个人所得税的缘故，俱乐部节省下来的税前工资总额要比球员放弃的税后工资总额高一些，以C罗为例，葡萄牙人放弃一个半月的工资约为税后400万欧元，换算成税前大概在700万欧元左右。

如果按比例来算，C罗降薪幅度为12.5%，不过这是全部年薪的12.5%，而巴萨是要求球员在疫情期间（即联赛停摆期间）降薪70%，这两个数字不能直接拿来比较，进行一下简单换算的话，直接放弃12.5%的年薪意味着C罗在一个半月的疫情期间降薪70%，如果疫情实际持续时间短于一个半月，C罗降薪幅度就会高于70%，长于则反之。

尤文图斯也因此成为了首家与球员达成减薪协议的意甲俱乐部，根据《米兰体育报》的统计，尤文图斯不仅是本赛季意甲球员工资最高的俱乐部，更将其他球队远远甩在了身后，税前总支出达到了惊人的2.94亿欧元，而排名第二的国米也只有1.39亿欧元，意甲年薪最高的11名球员中有10人来自尤文图斯，C罗年薪将近3200万欧元居首，伊瓜因和迪巴拉紧随其后包揽前三名。

就在2月22日，尤文图斯公布了上半赛季财报，俱乐部亏损达到了5030万欧元，而上赛季同期还盈利了750万欧元，加之疫情影响，意大利媒体预计本赛季尤文图斯亏损最高可能达到1.4亿欧元，球员与教练集体降薪9000万欧元可谓解了俱乐部的燃眉之急。已经回到巴西的边锋道格拉斯·科斯塔说：“我们不会责怪俱乐部，这是疫情造成的，而且也不是只有足球受影响。”

“我们遭受了很大的损失，球员应该表现出责任感，我们所有人必须团结起来一起拯救联赛，我们已经采取了一些措施，努力找到让双方（俱乐部和球员）都满意的方案。”《罗马体育报》披露意甲联盟提出的方案是球员整体降薪15%（并非疫情期间），这一方案下意甲整体可以节省2.3亿欧元税后年薪支出，换算成税前就更高，现在尤文图斯的降薪幅度是12.5%，在合理的浮动区间范围内。

球员工会并不反对减薪，但强调

## 这厢捐款抗“疫” 那厢订下豪车

尤文图斯一线队主动降薪，最关键人物自然是2017年拿到都灵大学经济学博士学位的队长基耶利尼，但C罗的作用也不可忽视，葡萄牙人不仅拿着全队最高薪，而且是第二名伊瓜因的三倍之多，如果基耶利尼无法说服C罗降薪，其他人很难点头；反过来说，一旦C罗同意做出牺牲，说服其他球员的难度就将大大降低。

令人欣慰的是，C罗非常主动地响应了基耶利尼的号召，放弃了一个半月的薪水。

而话说回来，400万欧元对葡萄牙人来说的确也不算什么，几乎就在尤文图斯发布公告的同时，C罗和经纪人门德斯又向其家乡葡萄牙马德拉捐赠了五台呼吸机，自疫情爆发以来，C罗与门德斯已经向位于里斯本和波尔图的多家医院捐赠了总价值超过100万欧元的医疗物资。

在另一边，C罗刚掏出850万英镑预订了一款布加迪Centodieci，这辆超

级跑车将在2021年交付，全球限量10辆，百公里加速时间不到2.4秒，最高时速可以达到420公里——C罗一向对布加迪跑车青睐有加，此前已购入了一辆布加迪凯龙与一辆布加迪威龙。

根据《法国足球》的统计，C罗2019年总收入达到了1.09亿英镑，是世界足坛年收入第二高的球员，而工资只占葡萄牙人总收入的一小部分，400万欧元甚至不及零头——第一高的是谁？总收入1.2亿英镑的梅西。

## 云训练早来晚归 C罗仍带娃外出

早在3月10日，C罗就离开了意大利返回葡萄牙马德拉，相对于之后离开的伊瓜因等尤文图斯球员，葡萄牙人并未引起太多争议，首先是因为他是在意大利政府宣布封锁边境前离开的，其次是因为他母亲多洛雷斯3月3日突发中风被送入医院，C罗回家探望母亲合情合理。

直到3月21日，多洛雷斯才出院，此时意甲已经正式停摆，C罗也没有必要再回都灵，可以安心留在疫情相对较轻的马德拉陪伴家人。由于多位队友确诊感染新冠病毒的缘故，C罗被尤文图斯要求在马德拉进行了检测，虽

然结果为阴性，C罗还是进行了自我隔离，所以直到上周末，葡萄牙人才在社交媒体上贴出了与母亲多洛雷斯的合影表示感谢。

虽然回到了马德拉，C罗依旧是外界关注的焦点，训练问题是最不用担心的，就像《都灵体育报》开玩笑说的那样，就算是通过视频“云训练”，C罗也会比队友早一个小时开摄像头。此外葡萄牙人还响应世界卫生组织的倡议，在社交媒体上发布了教孩子们如何用免洗消毒液清洁双手的视频。

令人担心的是结束自我隔离后，

C罗已经被拍到多次带娃上街散步，由于疫情较轻的缘故，马德拉并未限制居民出行，C罗和家人也未采取任何防护措施，既没有戴口罩也没有戴手套。

这也引发了意大利媒体的忧虑，虽然马德拉情况稍好，但葡萄牙已经进入到了国家紧急状态，仅3月28日一天就新增了902例确诊患者，累计确诊患者5170例，其中马德拉已有31例，意大利媒体提醒包括C罗在内的所有葡萄牙人都要提高警惕，“谁也不知道与你擦肩而过的是不是病毒携带者。”

## 意甲直降2.3亿欧元 球员工会举双手赞成

尤文图斯降薪了，其他意甲球队会跟上吗？答案是肯定的，上周五意甲联盟主席达尔皮诺与德西尔沃已经正式告知球员工会主席托马西，意甲联盟将会推出强制降薪法案，尤文图斯率先宣布降薪后大势已是不可阻挡，达尔皮诺将之定性为“一条痛苦的但良性的道路”，同时也是“一条强制性的道路”，必须对当前的模式进行调整和修改。

意大利足协持同样态度，足协主席格拉维纳的许多观点与达尔皮诺有分歧，但在这个问题上两人看法一致：

“我们必须合理减薪，减薪幅度必须是有依据的，要根据相关政策以及预算来制定，比如说本赛季究竟会不会继续踢，如果踢的话什么时候才能踢完，下赛季何时才能开始等问题都必须先搞清楚，然后再来谈减薪的问题。”

无论如何，降薪是肯定要降的，区别只在于降多少，是协议降还是强行降。像尤文图斯那样达成协议是最好的，如果不行的话，那就只能是意甲联盟出面制定强行降薪方案，然后经意大利足协递交给意大利体育部，通过

政府立法的方式强制实行。

降薪方案的另一部分是建议政府对球员实施个税减免，主要针对群体是低收入球员，比如说意丙联赛有60%的球员拿的本来就是意大利足协认定的最低工资，如果再给他们减薪，真的生活都会出问题，但如果一点都不减，其他球员又会有意见。意甲联盟和意大利足协希望政府能对这些球员政策倾斜，帮助他们尽量减少降薪的损失，最好是做到税前虽然减了，税后却没减。



C罗与基耶利尼达成共识